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Odpowiedzi na pytania

Dintycey postepowania na;

' ROZBUDOWA DROGI WOJEWODZKIEJ NR 548 STOLNO-WABRZEZNO OD KM |
H005 DO KM 29+619 Z WYLACZENIEM WEZLA AUTOSTRADOWEGO
W M. LISEWO OD KM 14+144 DO KM 15+146

W zwigzku z pyvtaniami do zaméwienia publicznego na w/w zadanie zlozonymi przez
Wykonawedw do dnia:

Tura 7/ 17.11.2016r.

na podstawie art. 38 ust. 2 oraz na podstawic ust. 4 ustawy z 29 styezaia 2004 ¢ — Prawo zamdwien
publicenych (Dz. U. 2015, poz. 2164 oraz z 2016r poz831.996 i 1020) Zarzgd Drog Wojewodzkich
w Bydgoszczy (zwany dalej: . Zamawiajacym™).

udzicla wyjasnief na przedstawione nizej pytania,
oraz dokonuje korekty pytan z tury 3.
Niniejsze pismo zostalo podzielone na nastepujace sekeje:

1. Odpowiedzi na pytania-Tura? ...
2. Odpowicdzi na pytania KOREKTA - Tura 3

ul. Dworcowa 80, 85-010 Bydgoszez tel. 52-370-57-11 s Fdw-bydgossoe pl
MIF 554-22-18-844 fax. 52-370-57-16 sekretanial@zdw-bydgoszer pl



Pytanie 1 :

Odpowiedz 1:

Odpowiedzi na pytania

Tura 7

Prosimy o okreslenie czy Zamawiajacy dopusei do budowy
kanalizacji deszczowe] rury i ksztattki o éciankach strukturalnych,
litych z PVC-U SN8.

Wszystkie stosowane materialy i armatura muszy posiadaé
wymagane certyfikaty i atesty dopuszczajace do stosowania w
budownictwie w Polsce.

Pytanie 2 :

Odpowiedr 2:

Pytanie 3 ;

Odpowiedz 3:

Prosimy o wyjasnienie pdzic w kosztorysic ofertowym nr 5h
zamienny uwzgledni¢ roboty Ziemne zwiazane z budowa zhiornika
retencyjnego w km 194035

Roboty riemne zwigzane z budowsy zbiornika retencyjneso w
km 19+035 wjeto w przedmiarze rohdét - brania kanalizacja
deszczowa, zbiorniki retencyjne ( poz.40 - wykonanie wykopow
pod zbiorniki ) .

Prosimy o okreslenie jakicgo lypu maja byé wlazy na kanalizacji
deszczowej. W opisie projektu wykonawczego widnieje zapis, ze
wlazy na studzienkach kanalizacyjnych maja by¢ samopoziomujace,
natomiast ze specyfikacji technicznej wynika, ze ma byé wiaz fi 600
w klasie D400,

Typ wlazu Kkanalizacji deszczowej - whaz zeliwny typu D400 2
otworami i wkladka wygluszajacy z szerokim pierscieniem
zeliwnym, wykonane zgodnmie z norma PN-EN 124:2000 z
zawiasem | zamknigciem. Poza drogami  studzienki
kanalizacyjne z kregéw betonowych z pivty pokrywows
zbrojong oraz otworem dostosowanym do srednicy wlazu
zeliwnego zamykanego na zatrzask z zawiasem (wg opisu PB
str.17).

Pytanie 4 :

Odpowiedz 4:

Prosimy o okredlenie czy Zamawiajgcy  dopusci  whazy
kanalizacyjne w wykonaniu zeliwno-betonowe

Wiazy kanalizacyjne - Wszystkie stosowane materialy i
armatura muszy posiada¢ wymagane certyfikaty i atesty
dopuszcezajgce do stosowania w budownictwie w Polsce.

(]



Pytanie 5 :

Odpowiedz 5:

Pytanie 6

Odpowiedz 6;

Prosimy o okreslenie czy Zamawiajgcy dopusci WPUSTY
krawgznikowo-jezdniowe w wykonaniy zeliwno-hetonowym.

Zaprojektowano wpusty drogowe podkraweinikowe. Wszystkic
stosowane materialy | armatura muszg posiadaé wymagane
certyfikaty i atesty dopuszezajace do  stosowania  w
budewnictwie w Polsce.

Prosimy o okreslenie jakiej gighokosci maja byé osadniki przy
wpustach drogowych. Projekt wykonawezy ( w tym rysunki) jak i
specylikacja lechniczna nic sy spéjne pod wegledem tych
glebokodei.

Zaprojektowano osadniki gawiesiny ogdlnej jako zbiorniki z
elementéw betonowych i iZelbetowych w formie studni.
Wymiary osadnikéw zawarte w dokumentacji ( wg opisu PB
str.19).

Pytanie 7 :

Odpowiedz 7:

Pytanic 8 :

Odpowiedz 8:

Z kosztorysow ofertowych wynika, ze do wykonania Jest lacznie na
dwoeh odeinkach 737 szt wpustdw drogowych. Prosimy o
okreslenie ile ma by¢ wpustéw kraweznikowych a ile zwyklych
ulicznych. Ceny jednostkowe tych wpustéw sa rézne. a pozycjia w
kosztorysie ofertowym jest jedna. Prosimy o ewentualne dodanic
pogyeji w kosztorysic ofertowym.

Przewidziano zastosowanie wpustow kraweznikowych za
wyjatkiem takich miejsc gdzie wystepujc obnizenie kraweinika
- zatoki autobusowe, zjazdy,

Prosimy o potwierdzenie, ze na wpustach drogowych (ulicznych i
krawemikowo-jezdniowych)  trzeba  montowaé  metalowe
perforowane pojemniki na nieczystodci. Projekt wykonawczy ( w
tym rysunki) jak i specyfikacja techniczna nie sa spdjne pod tym
wzgledem.

Tak nalexy stosowac.

Pyvtanie 9 :

Odpowiedz 9:

Prosimy o wskazanie pozycji w kosztorysie ofertowym nr 5m w
ktorych nalezy uwzgledni¢ montaz rurociggu tHocznego z rur PE
100 i 160x14,6 SDRI11 L=134m przedstawionego na profilu
podtuznym KD_0081 PW 02.7 Profil kd

Montai rurociggu tloczmego z rur PE d=160mm — budows
kanalizacji deszczowej , poz. 9.




Pytanie 10:

Odpowiedz 10;

Pytanie 11:

Odpowiedz 11:

Pytanie 12 :

Odpowiedz 12:

Pytanie 13:

Odpowiedz 13:

W odpowiedzi na pytanie 24(258)(tura 3.3) Zamawiajacy po raz
kolejny myli kontrakt rozliczany ryezaltowo 2z konmraktem
rozliczanym Kosztorysowo i zrzuca na Wykonawce koniccznosé
uwzglednienia w cenic usunigcia drzew niezinwentarvzowanych
przez Projekianta w dokumentacji. Prosimy o poprawe bledu i
potwierdzenie, ze kazde drzewo niczbedne do usuniecia bedzie
rozliczane kosztorysowo z odpowiednich pozyeji kosziorysowych.

Zamawiajgey Koryguje zapisy w SST D.01.02.01 dotyczace
usunigcia drzew niezinwentaryzowanych przez Projektanta w
dokumentacji projektowej. W przypadku koniecznosei wycinki
drzew nie ujetych w przedmiarach robét, koszty wycinki beda
stanowily roboty dodatkewe i bedy rozliczane kosztorvsowo z
odpowiednich pozycji kosztorysowych,

Jesli na pytanie 1 odpowiedZz jest negatywna to Znaczy, re
Wykonawea ma jednak uwzglednié w cenie usuniecie drzew
niezinwenlaryzowanych, prosimy o edpowiedZ w jaki sposob ma
wyliczy¢ to na obecnym ctapie?

LZamawiajgey Koryguje zapisy w SST D.01.02.01 dotyczgce
usunigcia drzew niezinwentaryzowanych przez Projektanta w
dokumentacji projektowej. W przypadku koniecznodci wycinki
drzew nie ujetych w przedmiarach robét, koszty wyeinki beda
stanowily roboty dodatkowe i bedy rozliczane kosztorysowo z
odpowiednich pozycji kosztorysowych.

Jesli na pytanic 1 odpowiedz jest negatywna to Znacry, Ze
Wykonawea ma jednak uwzgledniéc w cenie usunigeic  drzew
niczinwentaryzowanych, prosimy o odpowieds w jakiej pozveji ma
uwzgledni¢c wycinke tych drzew, bo przeciez nie w kosztach
ogolnych skoro jest na to pozycja kosztorysowa?

Lamawiajacy Koryguje zapisy w SST D.01.02.01 dotvezace
usunigcia drzew niezinwentaryzowanych przez Projektanta w
dokumentacji projektowej. W przypadku keniecznogei wycinki
drzew nie ujetych w przedmiarach robét, koszty wycinki beda
stanowily robety dodatkowe i bedg rozliczane kosztorysowo z
odpowiednich pozycji kosziorysowych,

Prosimy o informacje jakiej konstrukcji sa drogi wewngtrzne.
w dokumentacji projekiowej nic na ten temat nie ma natomiast na
planach sytuacyjuych drog tych jest znaczna ilo&é micdzy innymi
obecna DW w migjscu nowego przebiepn staje sie¢ droga
WEWnerzna o nicznanej konstruke;ji.

Zgodnic z dokumentacja projektowas :
Konstrukcja nawierzchni drig boczoveh  (publicznveh i




Pytanie 14:

Odpowiedz 14:

wewnetrznveh) — KR2;

4 em  warstwa §cieralna SMA 8 PMB 45/80-65

8 em podbudowa zasadnicza AC22P 50/70

20 cm podbudowa pomocnicza 7z mieszanki niezwiazanej 7
kruszywa lamanego  stabilizowanege mechanicznie 0/31.8
(CBR=61, SE>40)

32 cm RAZEM

25 em ulepszone podloze (warstwa mrozoochronna) z mieszanki
niezwigzanej /31,5 (CBR>40, SE>35) dla podloza G2

25 cm ulepszone podloze z mieszanki zwigzanej hydraulicznie
(klasa C1,5/2,0) dla podloza G3-G4

Obowiazkiem Zamawiajgcego jest opisanic przcdmiotu zaméwienia
W sposob jednoznaczny pozwalajacy Wykonawcom przedstawié
rzetelng wyeeng projektu. W ozwigzku = powyzszym prosimy
o potwierdzenie, ze Wykonawea ma wycenié poszezegdlne projekty
branzowe wykonane na podstawie nieakiualnych uzgodnien
z geslorami sieci. Natomiast w przypadku dodatkowych (nie
mozliwych na obecnym etapie do przewidzenia) zapisow
w aktualizowanych uzgodnieniach gestoréw sicei (ktorych dokona
Wykonawea w imieniu Zamawiajacego), roboty powolane na
podstawie tych zapiséw (wymagania) beda traktowane jako roboty
dodatkowe

Zamawiajacy potwierdza, e Wykonawea ma wycenié
poszezegolne rohoty w opareiu o projekty branzowe wykonane
na podstawie nieaktualnych uzgodnien z gestorami sieci,
Zamawiajacy wyjasnia, ze w przyvpadku dodatkowych
{(niemozliwych na obecnym etapic do przewidzenia) zapisow w
aktualizowanych uzgodnieniach gestordow sieci (ktdrych dokona
Wykonawea w imicniu Zamawiajgcege), roboty powolane na
podstawic tych zapiséw (wymagania) beds traktowane jako
roboty dodatkowe.

P}ﬁnie 15:

Odpowiedz 15:

Jesli odpowiedZ na pytanie 5 informuje o konmiecznosci ujeeia
kosztow wymagan zawartych w uaktualnionych uzgodnieniach.
prosimy o instrukcje jak Wykonawca ma to uja¢ w kosztach? Na
obecnym etapie koszly te sa absolutnie nieprzewidywalne i
niepoliczalne, co doprowadza do sytuacji zlozenia WYCeny przez
poszezegolnych  Wykonaweow  nieporownywalnych a wige
niczgodnych z obowigzujacym prawem PZP. Moze lo lakze
doprowadzi¢ do utraty dofinansowart do zadania =z Unii
Europejskiej. Czy Zamawiajacy potwierdea iz Jest swiadomy
bigdnego opisu przedmiotu zaméwicnia?"

Odpowiedi na pytanie 14 (pyt, 5) wskazuje, Ze jezeli zaistnieje
wskutek aktualizacji uzgodniedn koniecznoéé wykonania
dodatkowych prac, zostang one potraktowane jako roboty



dodatkowe.

Konsckwentnie, jezeli wymagania uaktualnionych uzgodnicn
spowodujg koszty dodatkowe, bgdy une traktowane jako roboty
dodatkowe. Zatem na etapie skladania ofert nie nalezy
uwzgledniaé kosztéw wynikajacych z ewentualnych aktualizacji
uzgodnien, tylko uwzglednié¢ koszty administracyjne uzyskania
aktualizacji uzgodnien.

Pytanie 16;

Odpowiedz 16:

Pytanie 17

Odpowiedz 17:

W odpowiedzi na pytanie 8 (11) (tura5.2) Zamawiajacy odpowiada,
z¢ w przekeoju ulicznym jezdnia ma mie¢ 8m i jednoczesnie
zalqcza przekroje zamienne o szerokosei jezdni 7m? Jakie sq
wlasciwe szerokosei projektowanych jezdni i paséw czy malezy
zalozyC: przekrdj drogowy 7m, przekrdj potuliczny 7.5m, przekrij
uliczny 8m?

Szerokosé jezdni o przekroju drogowym 7,0m

Szerokos¢ jezdnmi na poseczegdlnych  odcinkach zgodnie
z dokumentacjg projektows.

W nawigzaniu do odpowiedzi nr 11 i 15 tura 3.3 pISmo
ZDW.N4.363.02.2016 z dnia 9.11.2016 r., ktére stanowia. Ze
przedmiot umowy obejmuje uzyskanic w imieniu Zamawiajgcezo
(zatem pa podstawie udzielonych przez Zamawiajacego
pelnomocnictw) pozwolenia na wyeinke drzew i krzewow
kolidujacych z zakresem inwestycji, prosimy o potwicrdzenie. ze
Zamawigjacy udzieli Wvkonawey pelomocnictwa obejmujacepo
Zacldganie zobowigzan [inansowvch w imieniu Zamawiajgeego.
gdyz takic pelnomocnictwo bedzie wymagane do przedlozenia
organowi wydajacemu decyzje lub usuniecic tego zapisu 7z SIWZ i
potwierdzenic. Ze zgodnie z Art, 83, ust. 1.1 Art. 84. ust. 1. Ustawy
z dnia 16 kwictnia 2004 r, o ochronie przyrody (Dz.1.2013.627 t).),
uzyskanie decyzji zezwalajacej na wycinke wszystkich drzew i
krzewdéw kolidujacych z zakresem inwestycji oraz pokrycie
ewentualnych oplat administracyjnyeh z tytulu wycinki znajduje sie
Po stronic Zamawiajacego, a koszly z tym zwiazane nie obcigaja
Wykonawey.

Pelnomocnictwo bedzie obejmowalo umocowanic do uiszeézenia
okreslonych, konkretnych oplat zwigzanych z uzyskaniem
pozwolefi na wycinke drzew i krzewdw kolidujacych z zakresem
inwestycji i kazdorazowo przy udzielaniu pelnomocnictwa
bedzie szezegblowo okreslony zakres umocowania do zaciagania
zobowiazan finansowych.

Pytanie 18:

W zwigzku z  zapisem  Zamawiajacego dolyczacym  osob
skierowanych do realizacji zaméwienia okreslonym w SIWZ,
rozdzial 1,5 pkt 3b, ppkt. 11) minimum 1 osoba ( geodeta ),
whosimy 0 uznanie jednego zespolu jako 2 oséh posiadajacych
tacznie  komplet wymaganveh uprawnien i wymaganego

G



Odpowiedz 18:;

doswiadczenia zawodowego.

Zamawiajycy dopuszeza wznanie jednego zespolu jako 2 osob
posiadajgcych Iacznie komplet wymaganych uprawnicn i
wymaganego doSwiadezenia zawodowego.,

Pytanie 19:

Odpowiedz 19:

Zamawiajgey w piSmie z dnia 28.10.2016 r. odpowicdzial
wykonawcy na pytanic odnosnie rowu krylego DN 600mm
(odpowiedzi od 1 do 7 pismo z dnia 28.10.2016 r.), jednoczesnie
zmienil kosztorys (kosztorys odcinek 2 ZAMIENNY — kanalizacja
deszczowa do drugiej torv odpowiedzi), gdzie zostala usunieta
pozycja kosztorysowa — montaz rowu krytego d=600 mm w ilosei
2411,00 mb.

Pytanie czy réw kryty DN 600 mm jest w zakresic realizacji czy
nie?

Jezeli tak to prosimy o dopisanie rowu krytego do kosztorysu.

Tak row kryty nalezy wykonaé zgodnie z dokumentacjy
projektows.

Pytanie 20 :

W zwigzku z postepowaniem o udzielenie zaméwienia publicznego
w trybie przetargu nieograniczonege pod nazwa Rozbudowa drogi
wojewodzkie] nr 548 Siolno-Wabrzesno od km 0+005 do km
291619 z wylgezenicm wezla autostradowego w m. Liscwo od km
4+144 do km 15+146, prowadzonym przez Zarzad Drog
Wojewddzkich w Bydgoszezy, przy ul. Dworcowej 80. 85-110
Bydgoszez (zwanym dalej: SLamawiajacym™),

w zwigzku z udziclona przez Zamawiajacego w dniu 09 listopada
2016 roku odpowiedzia na pytanie dotyczace tego, czy jeéli
Wykonawca udowodni na ktérymkolwiek (dowolnej dlugosci)
odcinku, iz istniejaca nawierzchnie Wystarczy wzmocnié np.
nakiadka bimmiczng i siatka. Zamawiajacy wyrazi zeode na
pozostawicnie istniejacej nawicrzehni?

Wykonawca zwraca sie do Zamawiajacego 7 prosbg o zmiang tresei
SIWZ  poprzez scisle  okreslenie dopuszczalnego  zakresu
proponowanych rozwiazafn rownowaznych co do lokalizacji i
przekroju lub zgode tylko na wykonanie przebudowy zgodnie z
dokumentacja z ewentualng optymalizacia samej konstrukeji.

UZASADNIENIE

Pismem 2z dnia 09 listopada 2016 roku Zamawiajgcy udzielil
odpowiedzi na pytanic dotyczace tego, czy jesli Wykonawca
udowodni na ktérymkolwick (dowolnej dlugosei) odeinku. iz
istniejaca nawierzchnie wystarczy  wzmocnié np. nakladka
bitumiczng i siatka, Zamawiajacy wyrazi 7godg na pozostawienic
istniejacej nawicrzchni, zgodnie z kiory Zamawiajacy dopuscil



mozliwos¢ wykonania wzmocnienia konstrukcji nawierzehni na
dowolnie okreslonej ilodci odcinkéw zamiast jej przebudowy. czyli
wymiany calej konstrukeji. co obecnie wynika z dokumentacji
przetargowej m.in. z projektu wykonawcezego.

W zwiazku z powyzszvm Wykonawea zwraca uwage. Ze
przedmiotowe poslgpowanie o udzielenie zamowienia publicznego
nic jest prowadzone w systemie .projektuj i buduj” tvlko w
systemic .budwj”. Wykeonawca wskazuje dalej, iz zgodzi sie =z
odpowiedzia Zamawiajgeego, iz optymalizacia konstrukeji powinna
byé dopuszczona jako rozwizzanie réownowaine jako zmiana
nieistotna o ile dotyczy ona przebudowy calej istniejacej konstrukeji
po uprzednim jej catkowitym rozebraniv. Wykonawca podnosi w
tym migjscu, iz dopuszczenie wzmocnienia konstrukeji =
pozostawieniem  warstw  istniejacych  jako  rozwiazania
rownowaznego stwarza warunki do zbyt duzych manipulacji i
prowadzi do nieréwnej konkurencji, a tym samym prowadz do
naruszema art. 7 ust. [ ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku Prawo
zamoOwienl publicznych (Dz. U. z 2015 roku, poz. 2164)

Ponadto Wykonawea wskazuje, iz wykonanic odcinkowo naktadek,
poszerzen i wymiany konstrukcji nie jest rozwiazaniem dobrze
tokujgcym w  dluzszej perspektywie. Nowa konstrukcja i
wzmocniona konstrukcja nigdy nic beda pracowaly tak samo. a ich
trwalos¢ zmeczeniowa bedzie rézna. Wszelkie Iyczenia konstrukeji
sq  dodatkowymi miejscami newralgicznymi. podatnymi  na
rozpoczeeie  degradacji  nawierzchni.  Wykonawea  wskazuje
dodatkowo. i nakiadki nie eliminuja problemow wystepujacych w
dolnyeh warstwach konstrukeji i w podiozu.

Wobee powyzszego, z uwagi, iz informacie w projekcie nie
pozwalajg precyzyjnie okredlié miejse w  ktoryeh wystarczy
wykona¢ poszerzenia i wzmocnié istniejacq nawierzchnie przez.
nakladki bitumiczne i siatke. a takze iz roznorodnosé dostepnych na
rynku siatek, ich réznych parametrow i metod aplikacji, jak rowniez
rozoorodnos¢  modeléw  obliczeniowych  konstrukcji 2z
zaslosowanicm sialek stwarza ponownie mozliwodc manipulacji
grubosciq nakladek i kosztem inwestycji co prowadzi do nierdwnej
konkurengji, a jednoczesnie moze mieé negatywny wplyw na jakosé
wykonanych robét nawierzchniowych w  dluzszym  okresic
cksploatacji przedmiotowe] drogi.

W nawiazaniu do powyiszego Wykonawea wskazuje. take na
mozliwos¢ naruszenia arl. 29 ust. 1 prawa zaméwien publicznvch,
ktéry nakiada na Zamawiajacego obowiazek opisania przedmiotu
Zamowienia w sposob jednoznaczny i WYCZETPUjaCY. Za pomocy
dostatecznie dokladnych i zrozumiatych okreslen, uwzglednienia
wszystkich wymagan i okolicznosei mogacych mieé wphyw na
sporzadzenie oferly. W zaistnialej syluacji. zdaniem Wykonawcy
przedmiot zaméwienia nic jest opisany w sposéb okreslony w
przywolanym powyzej przepisie art. 29 ust. | prawa zamowien
publicznych.

W zwiazku 7 powyzszym wprowadzenie zmiany w przedmiotowym
zakresic jest zasadne 1 konieczne z uwagi na obowigzujace przepisy



Odpowiedz 20;

Pytanie 21:

Odpowiedz 21:

prawa jak i 2 uwagi na zapcwnienie prawidlowe realizacji
przedmiotowego zamowienia publicznego,

Zgodnie z zamieszezonymi odpowiedziami, LZamawiajacy
potwierdza, #¢  dopuszeza  zastosowanie rOZWigzan
réwnowaznych polegajacych na  zastosowaniu nowszych
technologii, kiore bedg przyjazne dla Srodowiska, zmniejszg
koszty realizacji przedmiotu umowy oraz dodatkewo
doprowadza do uzyskania lepszej jakoSei robot oraz skrieg
termin realizacji z zastrzeZeniem jednak, ze POWYZSZEe
rozwigzania réwnowaine dotycza przebudowy calej istniejacej
konstrukeji drogi po uprzednim calkowitym iej rozebraniu,
zgodnic 7 zalozeniami dokumentacji projektowej.

Zamawinjacy nie wyraza zgody na rezygmacje z wykonania
zaprojektowanej konstrukeji jezdni, np. poprzez wbudowanic
tylko siatek wzmacniajgeyeh i warstw bitumicznych (nakladek
bitumicznych).

Zastosowanic w/w rozwigzan réwnowaznych bedzic wymagalo
akeeptacji Zamawiajacego.

Powyisze zmiany nie bedy uprawniaé Wykonawey do
wystepowania o dodatkowe wynagrodzenie lub wydluzenie
terminu realizacji. Wszelkie koszty ewentualnych zmian
dokumentacji projektowej, uzgodnien opinii itd. ponosi¢ bedzie
Wykonawea robét. Ponadto Wykonawea zoblizcowany bedzie
przed akeeptacjy zmiany technologii robot do przedstawienia
obliczen mechanistyeznych uzasadniajacych w  ukladzie
pordwnania obu technolegii, e ZAProponowana zmiana
zapewni odpowiedniy trwalodé¢ zmeczeniows drogi, wymaganej
dokumentacjy projcktows oraz kategoria ruchu. Ponadto
zmiana technologii nie moze skutkowaé zmiang niwelety
projektowej.

Wszelkie zmiany miescié sig bgda w pojeciu ,,zmiany
nieistotnej” w rozumieniu Ustawy z dnia 7 lipca 1994r Prawe
budowlane oraz Usiawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o
szezegolnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w
zakresie drég publieznych, dia ktérych Wykonawea
zobligowany bedzie uzyska¢ akceptacje Projektanta oraz opinic
organu Nadzoru Budowlanego.

W nawiazaniu do odpowiedzi nr 14(197) Tura 3.3. nr 29 (279) tura
3.3.nr 31 (310) tura 3.3 i nr 2(2) tura 6 prosimy o wyjasnienie czy
Zamawlajacy uzna za rozwigzanic rownowazne wykonanie, na
istnicjaeej nawierzchni drogi wojewddzkiej, wzmocnienia poprcz
wbudowanie siatek wzmacniajacych i warstw bitumicenych.
rezygnujae z wykonania zaprojektowanej petne; konstrukeji jezdni.

Zamawiajacy nie wyraza zgody na rezygnacj¢ z wykonania



Pytanie 22:

zaprojektowanej pelnej konstrukeji jezdni, a tym samym na
whudowanie tylko siatek wzmacniajgeych i warstw
bitumicznych.

Zgodnie 7z zamieszezonymi odpowiedziami, Zamawiajacy
potwierdza, e dopuszcza zastosowanie  rozwigzan
rownowaznych polegajacveh na  zastosowaniu  nowszych
technologii, ktére bgdy przyjazne dla $rodowiska, zmnicjsza
Koszty realizacji przedmiolu umowy oraz  dodatkewo
doprowadzs do uzyskania lepszej jakosci robét oraz skroca
termin realizaeji z zastrzeieniem jednak, 7e powWY7sze
rozwigzania rownowazne dotyczy przebudowy cglej istniejycej
konstrukeji drogi po uprzednim ecalkowitym jej rozcbraniu,
zgodnie z zalozeniami dokumentacji projektowej.

Zastosowanie w/w rozwigzah réwnowaznych bedzie wymagalo
akceptacji Zamawiajacego.

Powyisze zmiany nie beda uprawniaé Wykonawey do
wystgpowania o dodatkowe wynagrodzenie lub wydluZenie
terminu realizacji. Wszelkic koszty ewentualnych zmian
dokumentacji projektowcj, uzgodniesi opinii itd. ponosié bedzie
Wykonawea robot. Ponadte Wykonawcea zobligowany bedzie
przed akceptacja zmiany technologii robét do przedstawienia
obliczen mechanistycznych uzasadniajacych w  ukladzie
poréwnania obu technologii, ze ZAproponowans zmiana
zapewni odpowiednig trwalos¢ zmeczeniowa drogi, wymaganci
dokumentacjy projektows oraz kategoria ruchu. Ponadto
zmiana technologii nie moze skutkowaé zmiang niwelety
projektowej.

Wszelkie zmiany mieéci¢ si¢ beda w  pojecin ,.zmiany
nicistotnej” w rozumicniu Ustawy z dnia 7 lipea 1994r Prawo
budowlane oraz Ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o
szezegolnych zasadach przygotowania i realizacji inwestveji w
zakresic drég publicznych, dla ktérych Wykonawea
zobligowany bedzie uzyskaé akceptacje Projektanta oraz opinig
organu Nadzoru Budowlanego,

W zwiazku z przygotowaniem oferty dla zadania j.w. Zwracamy
sig 7 prosba o wyjasnienie, Zamawiajacy udzielit w dniu
28.10.2016r. odpowiedzi na pytanie nr 7. ze nie dysponuje
bardziej szczegélowa wersja kosziorysu ofertowego nr 5 1
PRZEPUSTY RUJROWE na odec. Nr 2 i wskazuje, ze wycene
nalezy skalkulowag Zgodnie
z zapisami ST M.20.01.06. Wraz z odpowiedziami Zamawiajacy
udostepnil jednak kosztorysy zamienne. w ktorych uszczegdlowit
zakres robot na wykonanie przepustow rurowych, Oproce lego
Zamawiajacy udostepnil réwniez kosztorysy dla pozostatych
przepustow dla odcinka 2. ktére zawierajg rowniez zmiany w
ilosciach przedmiarowvch,

W zwiazku z powyzszym prosimy o jednoznaczna odpowicds w
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oparciu o jaki koszorys nalery skalkulowaé wykonanie
przepustow  rurowych dla ctapuy 2 oraz informacjc czy
udostepnione kosztorysy zamienne wraz z odpowiedziami » dnia
28.10 sa wiazace.

Ponizej zamieszezamy pytanie nr 7 oraz udzielona odpowiedz
przez Zamawiajacepo z dnia 28.10.2016r.

wEyianie 7 (9); Zwracam si¢ z proshy do Zamawiajacego o
przekazanie kosztorysu ofertowego nr 5 [ PRZEPUSTY RUROWE
na ode. nv 2 w formie analogicznej jak zostal wykonany kosztorys
afertowy nr 5G w zakvesie przepustow rurowyveh na ode. nr I
Preekazany przez Zumawiajgcegoe kosztorvs ofertowy nr 5 1
PRZEPUSTY RUROWE nie zawiera pozvcji niezbednych do
praygotowania rzetelnej oferty. W zwiqzku = tym fuktem prosze o
uzupeinienie kosztorysu nr 5 1 o ponizsze pozycje:
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= HE O O 0 AT BRI A Oy e arbriain | P et e g e 52T
TN Ol D, | e e e =
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il i o ] PP e b oor ot oo L sy
Bl AL e A il I

Znr = Par bl  pueapeebiel e (2 e ||.:_

=] = EARMRMA VLSS Rl e iy L
L B TR R R ~
Fella B0 0, THE Beion KoRstrukey jny L

- = brrrmim FUmOB ST W P Eepuets CICURT o
Mol B0 By, | Tl e § S ke o ke =
P IS, | Draimvie | masw e rechabe om aslsfubonsiin -

[ LR E XTI RS ] Lol jor EOTUSM S0 v et e s Im PR mz
Tl O THL. | Wi srilecets sl e g LY
1.3 01 opa LB s e bk bl | bt n

_ﬁ L] s e e b e Treubciores Bpm i g sngo LT
w2000 00 | irreepusry s cur PERD -;. =

L= Breonidars o core TR TS e ] m

(ot Prfonsrys ® rooe PRELLDY s moraas 5

Tl PrEspuUsTy = suls PEBID A-8100 i

AT G et LT De SRS T Rl B B R T TR ¥, P bl

L] funt e = TR B £ I njarrie dna | ekars clcka 2

Odpowied? 7: Zamawigjacy nie dysponuje bardziej szezegdlowg
wersjiq kosziorysu ofertowego nr 5 1 PRZEPUSTY RUROWE na
ode, nr 2

Zgodnie z zapisami ST M. 20.01.06 w jednostce obmiarowej jakg
Jest Imb wykonanego przepustu nalezy waé calo$é kosztow
zwigzanych

= wykonaniem przepustu. Nie podaje sie zatem szezegolowyveh
wyliczen robol towarzyszqeyeh — nalezy je skalkuiowad w ramach
ogolnej ceny jednostkowef za Imh przepustu. .,
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Odpowiedi 22:; We kosztorysow ofertowych zamiennych udostepnionyeh wraz
z odpowiedziami z dnia 28.10.2016 r.



- zimowe uirzymanie wedlug zakresu jw. odcinka
wylaczonego z przebudowy - wezel autostradowy w m.
Lisewo od km 14+144 do km 15+146 - RDW Wybrzezno.

Biezyce utrzymanie drop:

- remonty czgstkowe nawierzchni

- uzupelnianie i umacnianie poboczy (material Wykonawey)
= montaz, wymiana uszkodzonych, uzupelnianie
brakujgeych znakéw pionowych (material Wykonawcey)

- prostowanie i regulacja znakdéw pionowych, tablie,
slupkéw hektomctrowych

- prostowanie, wymania uszkodzonych, uzupelnianie
brakujgcych barier drogowych (material Wykonawcey)

- koszenie traw, chwastéw i odrostéw ecaly pas drogowy

- chemiczne zwalczanie chwastéw na  zatokach
autobusowych i chodnikach

- Sprzatanie, zbieranie zanieczyszczen i odpadéw z pasa
drogowego

- zamiatanie ulic

- mycie znakow, tablic, pacholkéw i barier

- wycinka krzewow

- podkrzesywanie drzew i usuwanie odrostow

- przeswietlanie koron drzew

- roboty interwencyjne (usuwanie, wywoz, utylizacja
martwych zwierzqt; usuwanie plam oleju, itp.)

- itp.

- biezgee utrzymanie wedlug zakresu jw. odeinka
wylaczonego z przebudowy — wezel autostradowy w m.
Lisewo od km 14+144 do km 15+146 - RDW Wabrzezno.

Pytanie 24 (258) .

Odpowiedz 24 (258):

Dotyezy SST D.01.02.01. W 2wiazku 2 zapisami o koniceznosei
zabezpieczenia drzew i grup drzew, zagajnikow i krzewdéw na
czas budowy oraz braku pozycji kosztorysowych dotyczaeyveh
wykonania tego zakresu robét prosimy o okreglenic wymaganej
tlosci 1 dodanie pozyeji w kosztorysie. w kiorej nalery wycenié
powyzsze koszty.

Majac na uwadze minimalizacje wycinki drzew dla potrzeb
realizacji inwestycji ustala si¢ co nastepuje:

1. Wykonawca na wlasny koszt przed przyslapieniem do



Odpowiedzi na pytania
KOREKTA
Tura 3

Dotyezy tury 3.2 — odpowiedzi z dnia 28.10.2016r.

Pytanie 13 (56)

Odpowiedz 13 (56):

Dotyczy tury 3.3 — odpowiedzi z dnia 09.11.2016r.

Pytanie 10 (176) :

Odpowiedz 10 (176):

SST D.01.02.01 Usunigcie drzew i krzewow pkt. 10 ppkt 2
zaklada, ¢ Wykonaweca przed preystapieniem do  robol
budowlanych jest zobowigzany do werviikacji
zinwentaryzowanych  drzew i krzewow  z dokumentacja
projektowa. W przypadku zinwentaryzowania drzew nie ujetych
w dokumentacji a kolidujacyvch z projeklowang inwestycia
Wykonawca na wlasny koszt zobowigzany jest do ich usunigcia
po uzgodnieniu tej decyzjii 7z Zamawiajacym. W zwiazku z
kosztorysowym rozliczeniem kontraktu prosze o wykreslenie tego
punktu z w/w specyfikacji technicznej.

Zamawiajacy dokonal korekly zapiséw SST
zakresie wveinki  drzew nic ujetvch w dokumentacji

projektowej, a kolidujacyeh z projektowans inwestyeia,

W zwigzku z zapisami kontraklu odnosnie zimowego i letniego
utrzymania przez Wykonawee odcinka przebudowywancj drogi
prosimy o doprecyzowanie i okreélenie zakresu prowadzenia
tych prac, zalaczenia specyfikacji odnosnie materialéw.
Sprzetéw jakimi powinien dysponowaé Wykonawca tego
zakresu robot.

Zimowe utrzymanic drég:

- zapobieganic i usuwanie §liskosei na calej dlugoei odeinka
(material Wykonawcy) zgednie z IV STANDARDEM
ZIMOWEGO UTRZYMANIA (wg Informatora Zimowego
Utrzymania Dréig w Wojewddztwie Kujawsko-Pomorskim -
sezon 2016/2017,

- odsSniezanie na calej szerokosei i dlugosei odcinka, zatok
autobusowych,

- odsniezanie i likwidacja SliskoSei na chodnikach, peranach
przy zatokach autobusowych, sciczek rewerowych, ciggdw
pieszo-rowerowych

- przy zaleganiu Sniegu w miastach wywoz $nicgu

- poziomowe zamiatanie ulic



Pytanie 26 (264) :

Odpowiedz 26 (264):

robét budowlanych jest zobowigzany do wykonania
inwentaryzacji istniejacej zieleni,

2. Wykonawca przed przystapieniem do rebat budowlanych
jest zobowiazany do wervfikacji zinwentaryzowanych
drzew i krzewéw z dokumentacja projektowa.

3. Wycinka drzew znajdujgcych sig w obszarze korony drogi
nie podlega kwestii,

4. Drzewa pozostale, wskazane w Dokumentacii projekiowej
moina wycigd dopiero:

. po uprzednim sprawdzeniu Dokumentacji projektowej

przez Wykonawceg,

® po weryfikacjii rzeczywistej kolizji tych drzew =z

elementami drogowymi, konstrukeyjnymi, sieciami

infrastruktury  technicznej lub  innymi  elementami
wskazanymi w Dokumentacji projektowej,

= po  stwierdzeniu ponad  wszelkg  watpliwosé

niemozliwosci dokonania nieznacznyveh przesunigé clementow

drogowych, kenstrukeyjnych, sieci infrastruktury technicznej
lub innych eclementéw wskazanych w  Dokumentacii
projektowej,

. po uzgodnieniu tej decyzji z Zamawiajacym.
s Drzewa  nieprzewidziane do  wyeinki  nalezy
edpowiednio zabezpieezyé.

Koszty zabezpieczenia drzew i grup drzew, zagajnikow i
krzew6w na ezas budowy naleZy ujaé w Kkosztach oghinych
budowy.

Szezegdlowe warunki realizacii przedmiotu zamowienia — OPZ.
Pkt. 12.1 podpunkt 1 opisuje iz Wykonawca jest zobowigzany - do
utrzymania zimowego i letniego drég na odeinku wykonywanyvch
robot budowlanych. W zakresic wyznaczonym przez stuzby
uirzymania ZDW (Rejon Drég Wojewodzkich w Wabrzeznie).
Prosimy o wyznaczenie zakresu i przekazanie danych niezbednych
do oszacowania kosztow. Prosimy réwniez o udostepnienie danyeh
z lat poprzednich dotyczacych zakreséw robot utrzymaniowych na
odcinku przebudowywanej drogi.

Zimowe utrzymanie drég:

- zapobieganie i usuwanie §liskoSci na calej dlugodci vdcinka
(material Wykonawey) zgodnie z IV STANDARDEM
ZIMOWEGO UTRZYMANIA (wg Informatora LZimowego



Utrzymania Drog w Wojewddztwie Kujawsko-Pomorskim -
sezon 2016/2017,

- odéniczanie na calej szerokosci i dlugesci odein ka, zatok
autobusowych,

- odSniezanie i likwidacja §liskoSci ma chodnikach, peronach
przy zatokach autobusowych, Sciezek rowerowych, ciggéw
pieszo-rowerowych

- przy zaleganiu $niegu w miastach wywéz $nicou

- poziomowe zamiatanie ulic

- zimowe utrzymanic wedlug zakresu jw. odecinka wylyczonego
z przebudowy — wezel antostradowy w m. Lisewo od km 14+144
do km 15+146 - RDW Wabrzeino.

Biezgce utrzymanie drog:;

- remonty czgstkowe nawicrzehni

- uzupelnianie i umacnianie poboczy (material Wykonawey)

- montaz, wymiana uszkodzonych, uzupelnianie brakujacych
Znakow pionowych (material Wykonawey)

- prostowanie i regulacja znakéw pionowych, tablic, stupkéw
hektometrowych

- prostowanic, wymania uszkodzonmych, uzupelnianic
brakujaeyeh barier drogowych (material Wykonawey)

- koszenie traw, chwastdow i odrostéw caly pas drogowy

- chemiczne zwalezanic chwastow na zatokach autobusowyceh i
chodnikach

- Sprzatanie, zbieranie zanieczyszczen i odpadéw z pasa
drogowego

- eamiatanie ulic

- mycie znakow, tablic, pacholkoéw i barier

- wycinka krzewow

- podkrzesywanie drzew i usuwanie odrostow

- przeswietlanie koron drzew

- roboty interwencyjne (usuwanie, wywéz, utylizacja martwych
zwierzat; usuwanie plam oleju, itp.)

- itp.

- biezgce utrzymanic wedlug zakresu jw. odcinka wylaczoncgo 7
przebudowy — wezel autostradowy w m. Lisewo od km 14+144
do km 15+146 - RDW Wabrzesno.

Zalaczniki:

1. 88T D.01.02.01 Usunigeie drzew i krzewaw ode. T
2. SST D.01.02.01 Usuniecie drzew i krzewéw ode. T1



Ninicjsze pismo stanowi integralng czes¢ Specylikacji Istotnych Warunkow
Aamowienia.

Terminu skladania i otwarcia ofert tj. 25. 11.2016r
godz. 09:45 - skladanic ofert
godz. 10:00 — otwarcie ofert.

Wszelkic pliki (zalyeeniki) do niniejszego pisma dostepne sa na stronie internetowej Lamawiajacego,
pod linkiem:

hitp://bip.zdw-bydgoszez. pl/Tapp=zamowienia&nid=1622&v=2016&status=| &info=1

Ze wzgledu na maczne rozmiary ww. zalaernikéw - Zamawiajacy nie dolacza ich do wiademosci.
Prosimy o zapoznanie sig z zatgeznikami, pobierajac materiaty ze strony podanej powviej.

EKTOR

r Mirastaw Eielnik

Sprawe prowads
Ama Kominink - Naczelnik Wydziaty Zamdwied Publiczavch
tel, 323705718

email: gkominiaki@adw-hydgosece pl

Spordris
Syiuvia Pietrzak — 8t Referent Wydeinly Zamiwied Publlczavch
el 52 37 45 7T

ertanl: s.poctr; szez nl



